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Świecie, dnia 2 czerwca 2022 r. 
 
OR-IN.271.17.2022 
 
Do Wykonawców 
 
Dotyczy: postępowania o udzielenie zamówienia publicznego w trybie podstawowym bez 
możliwości negocjacji pn. „Budowa drogi gminnej w Sulnówku wraz z budową kanalizacji 
deszczowej”. 
Ogłoszenie o zamówieniu zostało opublikowane w BZP pod numerem nr 2022/BZP 
00178659/01 w dniu 2022-05-26. 
 
Na podstawie art. 284 ust. 1 ustawy z dnia 11 września 2019 r. Prawo zamówień publicznych  
(Dz. U. z 2021 r., poz. 1129 z późn. zm.) Wykonawcy zwrócili się do Zamawiającego o 
wyjaśnienie treści Specyfikacji Warunków Zamówienia na przedmiotowe zadanie. Na 
podstawie art. 284 ust. 2 ustawy Pzp Zamawiający udziela wyjaśnień dotyczących 
dokumentów zamówienia: 

Poniżej treść pytań i odpowiedzi: 

Pytanie nr 1: 

Czy Zamawiający wymaga wykonania odcinka próbnego? Jeżeli tak to prosimy o podanie 
ilości lokalizacji oraz konstrukcji odcinka próbnego. 

Odpowiedź nr 1: 
Nie, Zamawiający nie wymaga wykonania odcinka próbnego. 
 
Pytanie nr 2: 

Prosimy o potwierdzenie, że w ramach zadania należy wykonać roboty branży drogowej oraz 
kanalizację deszczową? 

Odpowiedź nr 2: 
W ramach tego zadania należy wykonać roboty drogowe oraz roboty branży sanitarnej                 
( kan. deszczowa) 
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Pytanie nr 3: 

W pkt 4b działu X SWZ jest zapis „ kierownikiem robót elektrycznych posiadającym 
uprawnienia budowlane do kierowania robotami budowlanymi zgodnie z przepisami Prawa 
Budowlanego, w specjalności instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń elektrycznych 
i elektroenergetycznych i minimum roczne doświadczenie ( okres doświadczenia liczony od 
dnia uzyskania uprawnień) jako kierownik budowy lub kierownik robót” Prosimy o 
potwierdzenie, że ww. zapis został załączony omyłkowo i Zamawiający nie będzie wymagał 
kierownika robót elektrycznych. 

Odpowiedź nr 3: 
W/w zapis został załączony omyłkowo i Zamawiający nie będzie wymagał kierownika 
robót elektrycznych. Tym samym Zamawiający dokonuje zmiany w SWZ i w ogłoszeniu. 
Pytanie nr 4: 

W pkt 4a działu X jest zapis:” Wykonawca spełni warunek jeżeli: posiada wiedzę i 
doświadczenia niezbędne do wykonywania zamówienia, tj. Wykonawca ubiegający się o 
udzielenie zamówienia musi wykazać, że wykonał ( ukończył) w okresie ostatnich pięciu lat 
przed upływem terminu składania ofert, a jeżeli okres prowadzenia działalności jest krótszy – 
w tym okresie: 

- min. 1 roboty budowlanej polegającej na budowie dróg, parkingów lub chodników o 
nawierzchni z tłucznia kamiennego o pow. nie mniejszej niż 2.000,00 m2, 

- min. 1 roboty budowlanej polegającej na budowie kanalizacji deszczowej  Ø315 mm 
długości co najmniej 200 mb”. Zakres do wykonania w ramach inwestycji jest mniejszy niż 
warunki zdolności technicznej. Prosimy o zmianę warunków udziału w postępowaniu.  

Odpowiedź nr 4: 
Zamawiający nie zmienia warunków udziału w postępowaniu. 
 
Pytanie nr 5: 
Zgodnie z punktem X. SWZ Zamawiający wymaga dysponowaniem przez Wykonawcę 
osobami zdolnymi do wykonania zamówienia – kierownikiem robót elektrycznych. Zakres 
prac nie obejmuje robót elektrycznych ( tylko sanitarne). Prosimy o informację czy w 
obowiązku Wykonawcy jest wykazaniem się kierownikiem robót elektrycznych czy 
sanitarnych? 
Odpowiedź nr 5: 
W obowiązku Wykonawcy jest wykazanie się kierownikiem budowy w specjalności 
inżynieryjnej – budowlanej branży drogowej 
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Pytanie nr 6: 
Zwracamy się z prośbą o informację czy Zamawiający uzna za spełniony warunek udziału w 
postępowaniu jeżeli Wykonawca wykaże się min. 1 robotą budowlaną polegającą na 
budowie kanalizacji deszczowej min. fi 315 ( np. fi 400) o długości co najmniej 200 mb. 
Odpowiedź nr 6: 
Tak Zamawiający uzna za spełniony. 
 
Pytanie nr 7: 
Czy Zamawiający wymaga wykonania odcinka próbnego ? jeżeli tak to prosimy o wskazanie 
ilości oraz konstrukcji ( z podaniem grubości). 
Odpowiedź nr 7: 
Zamawiający nie wymaga wykonania odcinka próbnego. 
 
Pytanie nr 8: 
Prosimy o dopisanie pozycji w kosztorysie ofertowym dot. wykonania przelewu awaryjnego 
oraz osadnika przy studni ( Rys.1 1 Branża sanitarna – plan sytuacyjny). 
Odpowiedź nr 8: 
Zamawiający przedkłada przedmiar robót branży sanitarnej uzupełniony o pozycję 
dotyczącą wykonania osadnika przy studni typu KPED01.14( przelew awaryjny). 
 
Pytanie nr 9: 
Prosimy o potwierdzenie, że prace związane z ww. zadaniem należy prowadzić pod 
nadzorem archeologa ( WUOZ-DB-WZN.5183.6.48.2020ZWF.TZ z dnia 23.06.2022r.) 
Odpowiedź nr 9: 
Prace ziemne należy prowadzić zgodnie ze stanowiskiem Wojew. Urzędu Ochrony Zabyt. w 
Toruniu wyrażonym pismem nr WUOZ-DB-WZN 5183.6.48.2020ZWF.TZ z dnia 23.06.2020 r. 
 
Pytanie nr 10: 
Prosimy o informację czy w ramach zadania należy wykonać ułożenie rur ochronnych na sieci 
energetycznej. Jeżeli tak to prosimy o dopisanie pozycji przedmiarowej oraz o podanie 
średnicy rury ochronnej. 
Odpowiedź nr 10: 
Zamawiający przedkłada przedmiar robót branży drogowej uzupełniony o pozycję 
dotyczącą zabezpieczenia istniejącej linii kablowej nn-0,4 KV rurą dwudzielną HDPE160. 
 
Na podstawie art. 286 ust. 1 ustawy Pzp Zamawiający zmienia SWZ w zakresie:  
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Przed zmianą: 
a) dysponuje osobami zdolnymi do wykonania zamówienia, tj. Wykonawca ubiegający się 
o udzielenie zamówienia musi wykazać, że w okresie realizacji zamówienia, na całym jego 
etapie będzie dysponował co najmniej: 
- kierownikiem budowy posiadającym uprawnienia budowlane do kierowania robotami 
budowlanymi zgodnie z przepisami Prawa Budowlanego, w specjalności inżynieryjnej – 
budowlanej branży drogowej i 3 letnie doświadczenie zawodowe (okres doświadczenia 
liczony od dnia uzyskania uprawnień) oraz wykazanie kierowania robotami jako kierownik 
budowy lub zastępca kierownika budowy; 
- kierownikiem robót elektrycznych posiadającym uprawnienia budowlane do kierowania 
robotami budowlanymi zgodnie z przepisami Prawa Budowlanego, w specjalności 
instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń elektrycznych i elektroenergetycznych i 
minimum roczne doświadczenie(okres doświadczenia liczony od dnia uzyskania uprawnień)  
jako kierownik budowy lub kierownik robót. 
 
Po zmianie: 
a)dysponuje osobami zdolnymi do wykonania zamówienia, tj. Wykonawca ubiegający się o 
udzielenie zamówienia musi wykazać, że w okresie realizacji zamówienia, na całym jego etapie 
będzie dysponował co najmniej: 
- kierownikiem budowy posiadającym uprawnienia budowlane do kierowania robotami 
budowlanymi zgodnie z przepisami Prawa Budowlanego, w specjalności inżynieryjnej – 
budowlanej branży drogowej i 3 letnie doświadczenie zawodowe (okres doświadczenia 
liczony od dnia uzyskania uprawnień) oraz wykazanie kierowania robotami jako kierownik 
budowy lub zastępca kierownika budowy; 
Zamawiający zmienia termin składania ofert, termin i godzinę otwarcia ofert oraz termin 
związania ofertą. 
 
Przed zmianą: 
XVIII. TERMIN ZWIĄZANIA  OFERTĄ 
Wykonawca pozostaje związany ofertą 30 dni czyli do dnia 12 lipca 2022 r.   
Bieg terminu związania ofertą rozpoczyna się wraz z upływem terminu składania ofert. 
 
Po zmianie: 
XVIII. TERMIN ZWIĄZANIA  OFERTĄ 
Wykonawca pozostaje związany ofertą 30 dni czyli do dnia 19 lipca 2022 r.   
Bieg terminu związania ofertą rozpoczyna się wraz z upływem terminu składania ofert. 
 
Przed zmianą: 
XXII. SPOSÓB I TERMIN SKŁADANIA  OFERT 
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1. Ofertę wraz z wymaganymi dokumentami należy umieścić na Platformie pod  
adresem: https://platformazakupowa.pl/pn/swiecie na stronie dotyczącej odpowiedniego 
postępowania  do dnia 13 czerwca 2022  r. do godziny 9:00. 
Po zmianie: 
XXII. SPOSÓB I TERMIN SKŁADANIA  OFERT 
1. Ofertę wraz z wymaganymi dokumentami należy umieścić na Platformie pod  
adresem: https://platformazakupowa.pl/pn/swiecie na stronie dotyczącej odpowiedniego 
postępowania  do dnia 20 czerwca 2022  r. do godziny 9:00. 
 
Przed zmianą: 
XXIII. TERMIN OTWARCIA OFERT 
1. Otwarcie ofert nastąpi w dniu 13 CZERWCA 2022 r. o godzinie 9:15.  
Po zmianie: 
1. Otwarcie ofert nastąpi w dniu 20 CZERWCA 2022  r. do godziny 11:00. 
 
Załącznik nr 3 do SWZ Oświadczenie na podstawie art. 125 ust. 1 Pzp dotyczące spełniania 
warunków w postępowaniu i braku podstaw wykluczenia z postępowania  
 
przed zmianą: 
OŚWIADCZENIA DOTYCZĄCE WYKONAWCY: 
1.Oświadczam (-y), że nie podlegam (-my) wykluczeniu z postępowania na podstawie art. 
108 ust 1 Pzp. 
 
Oświadczam (-y), że zachodzą w stosunku do mnie (-nas) podstawy wykluczenia z 
postępowania na podstawie art. ……… Pzp (podać mającą zastosowanie podstawę 
wykluczenia). 
 
 
Po zmianie: 
OŚWIADCZENIA DOTYCZĄCE WYKONAWCY: 
1.Oświadczam (-y), że nie podlegam (-my) wykluczeniu z postępowania na podstawie art. 
108 ust 1 Pzp. i art. 109 ust. 1,3,4,5,7,8,10 Pzp. 
 
Oświadczam (-y), że zachodzą w stosunku do mnie (-nas) podstawy wykluczenia z 
postępowania na podstawie art. ……… Pzp (podać mającą zastosowanie podstawę 
wykluczenia). 
Zamawiający dodaje poprawiony, aktualny Załącznik nr 3 do SWZ. 
 
Załącznik nr 4 do SWZ Projektowane postanowienia umowy 
§ 13 pkt 1. i) 
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Przed zmianą: 
i) Wykonawca w chwili zawarcia umowy podlegał wykluczeniu na podstawie art. 108 

ustawy Pzp, 
Po zmianie: 

i) Wykonawca w chwili zawarcia umowy podlegał wykluczeniu na podstawie art. 108 
ustawy Pzp, art. 109 ust. 1,3,4,5,7,8,10 oraz na podstawie art. 7 ust. 1 ustawy z dnia 
13 kwietnia 2022 r. o szczególnych rozwiązaniach w zakresie przeciwdziałania 
wspieraniu agresji na Ukrainę oraz służących ochronie bezpieczeństwa narodowego, 

Zamawiający dodaje poprawiony, aktualny Załącznik nr 4 do SWZ. 
 
Zamawiający zmienia również ogłoszenie o zamówieniu: 
 
Przed zmianą:  
SEKCJA V – KWALIFIKACJA WYKONAWCÓW 
5.4) 
b) dysponuje osobami zdolnymi do wykonania zamówienia, tj. Wykonawca ubiegający się o 
udzielenie zamówienia musi wykazać, że w okresie realizacji zamówienia, na całym jego 
etapie będzie dysponował co najmniej: 
- kierownikiem budowy posiadającym uprawnienia budowlane do kierowania robotami 
budowlanymi zgodnie z przepisami Prawa Budowlanego, w specjalności inżynieryjnej – 
budowlanej branży drogowej i 3 letnie doświadczenie zawodowe (okres doświadczenia 
liczony od dnia uzyskania uprawnień) oraz wykazanie kierowania robotami jako kierownik 
budowy lub zastępca kierownika budowy; 
- kierownikiem robót elektrycznych posiadającym uprawnienia budowlane do kierowania 
robotami budowlanymi zgodnie z przepisami Prawa Budowlanego, w specjalności 
instalacyjnej w zakresie sieci, instalacji i urządzeń elektrycznych i elektroenergetycznych i 
minimum roczne doświadczenie(okres doświadczenia liczony od dnia uzyskania uprawnień) 
jako kierownik budowy lub kierownik robót. 
W wykazie osób, o jakich mowa w Załączniku Nr 7 do SWZ w części dotyczącej doświadczenia 
Zamawiający prosi, aby wpisać budowy, na których osoba kierowała robotami budowlanymi. 
Ilekroć w opisie warunków udziału w postępowaniu jest mowa o uprawnieniach, to w 
przypadku osób będących obywatelami krajów członkowskich Unii Europejskiej oznacza to 
decyzję w sprawie uznania wymaganych kwalifikacji do wykonywania w Rzeczpospolitej 
Polskiej samodzielnych funkcji technicznych w budownictwie w zakresie przedmiotu 
niniejszego zamówienia – zgodnie z właściwymi przepisami, w szczególności z ustawą z dnia 
22 grudnia 2015 r. o zasadach uznawania kwalifikacji zawodowych nabytych w państwach 
członkowskich Unii Europejskiej (Dz. U. z 2021 r., poz. 1646). 
 
Po zmianie:  
SEKCJA V – KWALIFIKACJA WYKONAWCÓW 
5.4) 
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b) dysponuje osobami zdolnymi do wykonania zamówienia, tj. Wykonawca ubiegający się o 
udzielenie zamówienia musi wykazać, że w okresie realizacji zamówienia, na całym jego 
etapie będzie dysponował co najmniej: 
- kierownikiem budowy posiadającym uprawnienia budowlane do kierowania robotami 
budowlanymi zgodnie z przepisami Prawa Budowlanego, w specjalności inżynieryjnej – 
budowlanej branży drogowej i 3 letnie doświadczenie zawodowe (okres doświadczenia 
liczony od dnia uzyskania uprawnień) oraz wykazanie kierowania robotami jako kierownik 
budowy lub zastępca kierownika budowy; 
W wykazie osób, o jakich mowa w Załączniku Nr 7 do SWZ w części dotyczącej doświadczenia 
Zamawiający prosi, aby wpisać budowy, na których osoba kierowała robotami budowlanymi. 
Ilekroć w opisie warunków udziału w postępowaniu jest mowa o uprawnieniach, to w 
przypadku osób będących obywatelami krajów członkowskich Unii Europejskiej oznacza to 
decyzję w sprawie uznania wymaganych kwalifikacji do wykonywania w Rzeczpospolitej 
Polskiej samodzielnych funkcji technicznych w budownictwie w zakresie przedmiotu 
niniejszego zamówienia – zgodnie z właściwymi przepisami, w szczególności z ustawą z dnia 
22 grudnia 2015 r. o zasadach uznawania kwalifikacji zawodowych nabytych w państwach 
członkowskich Unii Europejskiej (Dz. U. z 2021 r., poz. 1646). 
 
 
Przed zmianą: 
SEKCJA VIII – PROCEDURA 
8.1.) Termin składania ofert: 2022-06-13 09:00  
8.3.) Termin otwarcia ofert: 2022-06-13 09:15  
8.4.) Termin związania ofertą: do 2022-07-12 
 
Po zmianie: 
SEKCJA VIII – PROCEDURA 
8.1.) Termin składania ofert: 2022-06-20 09:00  
8.3.) Termin otwarcia ofert: 2022-06-20 11:00  
8.4.) Termin związania ofertą: do 2022-07-19 
 
Do pisma załączniki: 
Ogłoszenie o zmianie ogłoszenia 
Załącznik Nr 3 do SWZ aktualizacja 1.06.2022 r. 
Załącznik Nr 4 do SWZ aktualizacja 1.06.2022 r. 
Aktualny Przedmiar robót branży sanitarnej  
Aktualny przedmiar robót branży drogowej 
 
 
Burmistrz 
Krzysztof Kułakowski 


